

Ежегодный доклад «О состоянии и развитии институтов гражданского общества в Щёлковском муниципальном районе в 2018 году»

Сегодня, говоря об институтах гражданского общества, мы объективно отмечаем, что без внешнего воздействия, без участия инициативы «сверху» общество так и развивалось бы в противоречивых конфликтных отношениях. Общественные палаты, и, в том числе, наша – Щёлковского муниципального района – эту функцию помощи, общественности создания альтернативы власти, корпоративным экономическим группировкам, выполняет.

Место институтов гражданского общества в 2018 году выражалось в участии Общественной палаты Щёлковского муниципального района и привлекаемых ею представителей общественных организаций, инициативных групп граждан, лидеров общественного мнения, иных институтов гражданского общества к следующим инициативам:

- во-первых, выявление завышенных показателей в деятельности Администрации Щёлковского муниципального района и её отчётов перед Губернатором Московской области. Так, была выявлена формальная работа муниципальной власти по созданию Советов многоквартирных домов. При этом, в Правительство Московской области был представлен доклад о выполнении задачи, поставленной Губернатором Московской области. Общественная палата вернула Администрацию к объективной реализации этой задачи. Непосредственно Общественной палатой проводилось повышение грамотности населения в сфере жилищного законодательства, оказывалась консультативная помощь по обращениям активистов жилых домов и при встречах с жителями. Был проведён обучающий семинар по жилищному законодательству. Итогом работы стало повышение уровня грамотности населения в сфере жилищного законодательства, а Губернатор Московской области получил реальные цифры и ситуацию в Щёлковском муниципальном районе.

- во-вторых, проведение общественного контроля в целях профилактики коррупции в органах муниципальной власти. Открытая публикация наших общественных инициатив помогала надзорным органам прокуратуры чувствовать проблемные для коррупции места в деятельности Администрации Щёлковского муниципального района и привлекать должностных лиц к уголовной ответственности.

Так, в 2018 году Общественная палата Щёлковского муниципального района по итогам обращений граждан заявила о проведении общественной проверке в мае 2018 года деятельности Управления земельных отношений Администрации ЩМР (по вопросам изменения вида использования земель, учёту мнения граждан на публичных слушаниях, информирования заинтересованных групп населения о публичных слушаниях, состоянию земельного фонда в муниципальной казне, продаже, сдаче в аренду земельных участков, работе с льготными категориями граждан). Уже в начале июня 2018 года состоялись мероприятия прокуратуры города Щёлково по задержанию должностного лица этого структурного

подразделения Администрации, уличённого в коррупционных действиях. А позднее состоялся и открытый диалог власти и многодетной общественности по вопросам развития инфраструктуры земельных участков для многодетных семей.

- в-третьих, поддержка общественных ожиданий инициативных групп граждан, заставляющих власть реагировать на недостатки в своей работе.

Так, в 2018 году, неоднократно проводились общественные рейды с участием институтов гражданского общества по вопросам соблюдения в торговых точек на территории ЦМР санитарно-эпидемиологических требований к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов, санитарных требований к помещениям и соблюдением работодателями и сотрудниками санитарно-гигиенических норм. Также предметом общественного рейда явилось соблюдение трудового законодательства. По результатам рейдов все материалы были переданы в РОСПОТРЕБНАДЗОР.

В рамках программы «Доступная среда» проведены рейды по проверке выполнения дорожных работ по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов и маломобильных групп населения, проверены на доступность детские дошкольные и образовательные учреждения, дома культуры, районный драматический театр. Выявленные нарушения СНиП – необходимость понижения на пешеходных переходах более 300 бордюров – направлены в Администрацию и были также освещены на Координационном Совете по делам инвалидов в Администрации Щёлковского муниципального района. Устранение недостатков включено в план работы Администрации.

Проведены рейды по адресному перечню краткосрочной программы «Комплексного благоустройства дворовой территории на 2018 год». Были выявлены основные нарушения: недостаточное количество МАФ, нарушение сроков работы, некачественная установка, неудовлетворительное состояние покрытия. По выявленным нарушениям составлены акты. Администрация района выставила претензии по устраниению недостатков подрядчикам. Общественной палатой было выражено также особое мнение, что необходимо устанавливать МАФы для детей разного возраста, а не только для возрастов 1+ или 3+.

А теперь, на примере перечисленного, зададимся вопросом: почему институты гражданского общества выявляют недостатки и заставляют муниципальные органы власти заниматься претензионной работой и контролем исполнения муниципальных программ? Почему власть сама не исполняет добросовестно свои полномочия?

Потому, что если общество хочет от власти что-нибудь хорошее получить, оно должно заставить власть это «хорошее» для себя сделать.

Другого пути развития институтов гражданского общества. В этом природа власти и суть гражданского общества.

Это очень показательно проявилось на примере проведения форума «Щёлковский Управдом», когда граждане живут ожиданием, что проводимый при организационном усилии со стороны Администрации Щёлковского муниципального района гражданский, по сути, форум, будет

проводён с максимальной пользой и эффективностью в интересах граждан. На поверку Общественная палата каждый раз вынуждена была фиксировать формальное проведение муниципальных форумов «Щёлковский Управдом» (без регистрации, протоколов, при слабом представительстве активистов Советов МКД, без обязательного участия руководителей управляющих компаний, отсутствие отчетности о принятых решениях по вопросам жителей, задаваемых на предыдущих форумах, без принятия резолюций и т.д.). Все это привело к попаданию Щёлковского муниципального района в 2018 году в «Красную зону» проведения форума «Щёлковский Управдом». Эту ситуацию Общественной палате Щёлковского муниципального района придётся исправлять в 2019 году – рекомендовать Администрации городского округа Щёлково проводить форум «Щёлковский Управдом» с пользой для жителей.

Известно, что активизация гражданского общества возникает как реакция на вызовы и угрозы, побудители иного характера для общества. Просто так, по директиве, гражданское общество не развивается. Поэтому Ежегодный доклад посвящён также оценке наиболее значимых событий в жизни общества в Щёлковском районе. С оценкой позитива и негатива, ожиданий, результатов. С предложением попробовать самостоятельно дать характеристику общественно-значимой проблеме, общественно-значимому положительному достижению. Очень важно было проанализировать одно важное обстоятельство: как в этих событиях выстраивались отношения органов власти и институтов гражданского общества? Кто был лидером? Способствовали эти отношения развитию или застою институтов гражданского общества?

Одно из таких событий, негатив к которому годами накапливается в общественном сознании – это выборы власти. В сознании сложилось негативное отношение к административному ресурсу организации проведения выборов. Отсюда и низкая явка, и субъективные высказывания о предопределённости результатов, социальная апатия.

2018 год стал показателем для институтов гражданского общества, откликнувшихся на этот вызов обществу. Мониторинговая группа Общественной палаты Щёлковского муниципального района проанализировала ход подготовки к голосованию на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 г. и Губернатора Московской области 9 сентября 2018 г., сформировала из представителей общественных организаций, инициативных групп граждан, лидеров общественного мнения и иных институтов гражданского общества состав общественных наблюдателей на избирательные участки. Активистов оказалось столько, что общественным контролем были охвачены все участковые избирательные комиссии. Систематически осуществлялись выезды на избирательные участки, рабочая группа общалась с общественными наблюдателями, реагировала на поступавшие жалобы. Все обращения были направлены в ТИК Щёлковского района и ОПМО.

Показательным в этом новом явлении общественного контроля стало то, что перестал проявляться «беспредел» отдельных участковых

избирательных комиссий, в административнойластной практике которых присутствовало необоснованное выдворение с избирательных участков наблюдателей. С общественными наблюдателями от институтов гражданского общества никто не посмел использовать противозаконные действия. Общественный контроль голосования в Щёлковском муниципальном районе признан одним из лучших. Это и есть элемент развития институтов гражданского общества.

Следующим вызовом, всколыхнувшим энергию институтов гражданского общества, стало необоснованное повышение платежей за отопление и горячую воду в 2018 году. Общественная палата Щёлковского муниципального района занимается этим вопросом с октября 2018 года до настоящего времени, рассмотрела данный вопрос на своем заседании и передала свое решение в Совет депутатов Щёлковского муниципального района, Совет депутатов городского поселения Щёлково, Главе Щёлковского муниципального района.

На этот вызов ответили Советы многоквартирных домов и иные общественные организации, объединяющие в своё членство малоимущих граждан, прежде всего ветеранские и инвалидные организации. По вопросу незаконных и неподтвержденных доначислений жителям за услугу теплоснабжения МосОблЕИРЦ «Щёлково», ООО РСО «Теплоцентраль» все обращения, высказанные институтами гражданского общества, были направлены Общественной палатой в ООО «МосОблЕИРЦ», в Совет депутатов г.п. Щёлково и Совет депутатов Щёлковского муниципального района. Советы депутатов поддержали предложения Общественной палаты Щёлковского муниципального района. И это тоже достижение институтов гражданского общества, когда они находят поддержку в лице представительной власти, показатель состояния их развития. Как итог, ООО «МосОблЕИРЦ» уведомляет абонентов о том, что в единых платежных документах за февраль 2019 года закрывается строка «долг прошлых периодов» по услуге «отопление».

Нельзя не отметить среди важных общественно-значимых событий 2018 года, ставшим источником вызовов для общества, процесс преобразования муниципального района в городской округ. Это событие стало показательным с той точки зрения, что выявило в характере развития институтов гражданского общества различную политическую культуру.

С одной стороны мы увидели выдвижение общественностью на первый план преимуществ единого бюджета, единой администрации, иных преимуществ объединительного процесса. И здесь вызовом обществу выступает продолжающаяся необоснованность трат на содержание местных городских и сельских администраций до 30% бюджета в ущерб социальным программам. Это политическая культура гражданского общества, ставящая приоритет общего над частным интересом.

Но мы увидели ещё и так называемую местную политическую культуру, когда общество считает для себя вызовом утрату частного местного интереса в ущерб общему интересу. Мы это наблюдали в некоторых бывших городских и сельских поселениях в ходе публичных

слушаний о преобразовании муниципального района в городской округ. Но это тоже психология и мотивация общества. И она также объединяет людей на коллективные действия в защиту своих частных интересов. Мы должны в оценке состояния развития институтов гражданского общества пройти и через анализ такого явления местной политической культуры. И понять, что её природа в том, что информационная работа органов власти не была проведена среди населения. Общественное сознание не было наполнено объективной информацией.

Какой вывод должна сделать Общественная палата и власть городского округа Щёлково по итогам сложившихся направлений развития институтов гражданского общества на примере отношения к процессу преобразования муниципального района в городской округ?

Безусловно, нам интересны результаты важных событий для дальнейшего развития гражданского общества. Можно занять позицию, что власть преодолела административным ресурсом мнение общественности на местах, но это станет продолжением усиления авторитарности власти и будет вести к разрушению пока ещё хрупкой ткани институтов гражданского общества. Полезнее пойти иным путём, когда Общественная палата берёт под общественный контроль исполнение всех тех обязательств, которыми власть аргументировала в своём административном убеждении граждан городских и сельских поселений, пыталась угадать их общественные ожидания. Включить общественность на местах в процесс общественного контроля исполнения обязательств Администрации городского округа Щёлково. Итогом станет понимание местным обществом преимущества преобразования в городской округ, преодоление местной политической культуры, включение их социальной активности в общественные процессы всего городского округа.

В таких условиях минимизируется административный ресурс власти, совершенствуется деятельность институтов гражданского общества.

Но это будет завтра, если наши рекомендации будут применимы. А сегодня, по итогам 2018 года мы констатируем, что:

- Администрация не учла в полной мере рекомендации Общественной палаты Щёлковского муниципального района даже по итогам 2017 года;

- на протяжении 2018 года Общественная палата добивалась реакции Администрации на отдельные рекомендации 2017 и 2018 года только после неоднократного обращения, направления писем в Правительство Московской области, по итогам проведения разоблачающих общественных проверок.

Это, в свою очередь, вызвало со стороны гражданского общества необходимость анализа мотивов самой власти к взаимодействию с институтами гражданского общества. Вопрос был поставлен так: при каких обстоятельствах власть реагирует на рекомендации гражданского общества?

От ответа на этот вопрос зависел выбор поведения общественности для продолжения развития институтов гражданского общества в 2018 году.

Общественная палата Щёлковского муниципального района дала оценку отношениям институтов гражданского общества с органами власти, сложившиеся за последние годы: Администрация Щёлковского

муниципального района проявляет интерес к деятельности Общественной палаты, общественным организациям тогда, когда мероприятия в большей степени общественного контроля, общественного запроса вскрывают недостатки в работе должностных лиц Администрации. Другими словами, только выверенная временем формула «органы власти – общественный контроль» даёт гарантии на общение власти с организованными институтами гражданского общества, Общественной палатой, прежде всего. Такими примерами за последнее время стали инициативы Общественной палаты по общественной проверке деятельности Администрации по организации муниципального жилищного контроля, состояния медицинского обслуживания населения, организации перевозок пассажиров, приёма детских оздоровительных лагерей дневного и круглосуточного пребывания к летнему оздоровительному сезону, а также образовательных учреждений – к новому учебному году, качество питания в детских оздоровительных лагерях в период летних смен, в детских садах и школах. По итогам проверок питания была рассмотрена система питания через аутсервисинг. Рекомендации были направлены в Московскую областную Думу.

От общего анализа событий и общественных отношений перейдём к оценке деятельности как институтов гражданского общества таких добровольных объединений самоорганизованных активных граждан, как: общественные организации по социальным интересам, профсоюзные организации, бизнес-сообщество, СМИ, волонтёрские объединения, инициативные группы по интересам, Советы МКД. При этом важно: как проявляли себя эти институты гражданского общества именно по отношению к общественно-значимым событиям. Как позиционируют они себя к важному событию – находятся в гуще, приспосабливаются к ситуации или прячутся от неё – такова и оценка их состояния.

1. Общественные организации по социальным направлениям остаются основным институтом гражданского общества. Вместе с тем, в 2018 году их активность проявлялась, прежде всего, в публичных мероприятиях Администрации района. Использование демократических процедур согласования с властью своих социальных вопросов, при этом, связана с тем, что многие общественные организации замыкаются на решении вопросов своего актива, не развивая масштаб решения социальных вопросов до численности всей своей общественной организации. К сожалению, формально большие по численности ветеранские организации не могут продемонстрировать возможность охвата своих сторонников заботой, дойти до каждого из них, помочь найти им сферу для проявления социальной активности.

2. Профсоюзные организации в 2018 году имели возможность проявить себя в отношении реформы пенсионной системы, показать свою позицию, ориентированную на защиту социальных интересов работников. Однако, голоса щёлковских профсоюзов в средствах массовой информации, их мероприятий мы так и не услышали. Не звучит их голос и в коллективных мероприятиях гражданского общества по защите достойных условий для труда в учреждениях здравоохранения, учреждениях культуры.

Общественность района не имеет представление о наличии профсоюзов на производствах Щёлковского муниципального района. Профсоюзы в Щёлковском районе остаются наименее социально активными институтом гражданского общества.

3. На их фоне активнее стало проявлять себя бизнес-сообщество, представляющее малый бизнес. В 2018 году мы стали свидетелями их стремления к организационному единству, профессиональному повышению правовых знаний в защите своих интересов. Союз промышленников и предпринимателей Щёлковского муниципального района стал всё чаще звучать в сфере общественной деятельности.

4. Средства массовой информации, в том числе со сменой руководства в газете «Время», стали в 2018 году более демократичными. Страницы газеты «Время», эфир Щёлковского телевидения стали наполняться сюжетами критического содержания. Но в отличие от всякого рода скандальных источников информации, критические материалы в названных средствах массовой информации звучат не как всплеск эмоций, а с участием в разговоре и обсуждении проблемы сторон, которые ищут способ решения той или иной проблемы. Их пока мало, но наметившаяся тенденция в СМИ, как институте гражданского общества, будет расти, надеемся вместе с ростом значимости и ответственности иных институтов гражданского общества. В 2018 году, обсуждая данную проблему на уровне Общественной палаты Московской области, щёлковская общественность вышла с инициативой о предоставлении общественным организациям более широких возможностей для выражения в СМИ своих мнений, оценок по проблемным вопросам, быть участниками диалогов с властью.

5. В 2018 году социально активно заявили о себе волонтёрские объединения. Наполненные молодостью, практической работой, социальной значимостью, они вторглись в процесс подготовки и проведения институтами гражданского общества своих мероприятий. В 2018 году мы увидели работу волонтёров в группах общественного контроля Общественной палаты, на избирательных участках в качестве наблюдателей, в акциях экологической, патриотической направленности, во флэш-мобах на актуальные темы в жизни Щёлковского муниципального района. Не связанные формальными отношениями и документальной отчётностью, организационной структурой, они проявляют образец энтузиазма, социальной ответственности перед обществом, совершают добрые дела (группы волонтёров «Астра», «Поможем вместе», «Новые люди» Щёлковские волонтеры»).

6. Инициативные группы по интересам – наиболее мобильные институты гражданского общества. Но природа их образования, как раз и заключается в реакции на возникающие вызовы и социальные угрозы. Когда эти вызовы касаются материального положения граждан, их собственности, безопасности, остаются без реакции, защиты со стороны власти, исходят от самой власти – поведение инициативных групп может быть достаточно агрессивным. В 2018 году мы наблюдали проявление деятельности таких групп на территории мкр Бахчivanджи по отношению к инициативам строительства кладбища, необоснованных тарифов на услуги ЖКХ, в

Загорянском поселении подобные инициативные группы образовались вокруг обсуждения процесса преобразования муниципального района в городской округ и идеи создания самостоятельных органов власти. Инициативные группы представляют собой проявление местной политической культуры и требуют внимания со стороны иных институтов гражданского общества для достижения социального согласия.

7. Советы МКД, как институты гражданского общества, в 2018 году оказались на острие разрешения социального конфликта, спровоциированного бездействием Государственной жилищной инспекции Московской области, отсутствием муниципального жилищного контроля. Этот вызов, брошенный им управляющими компаниями, стал хорошей проверкой самоорганизации гражданского общества вокруг защиты своих социальных интересов. Это проявилось на примере того, что в противовес рейтингу управляющих компаний, проведённому Госжилинспекцией Московской области по формальным показателям, общественностью совместно с Общественной палатой Щёлковского муниципального района был проведён самостоятельный рейтинг управляющих компаний, ориентированный на защиту жилищных прав граждан. Результаты общественного рейтинга были проигнорированы Администрацией Щёлковского муниципального района. Поэтому итогом сотрудничества институтов гражданского общества с Общественной палатой Щёлковского муниципального района стало следующее официальное предупреждение в адрес Главы Щёлковского муниципального района, утверждённое решением Общественной палаты: «Уведомить Администрацию Щёлковского муниципального района в том, что при отсутствии положительной динамики в ситуации с управляющими компаниями, отсутствия реагирования на рекомендации Общественной палаты Щёлковского муниципального района в период до 30.11.2018 года, Губернатор Московской области будет проинформирован о неспособности Администрации Щёлковского муниципального района осуществлять контроль и управлять в сфере ЖКХ на территории Щёлковского муниципального района». Только такие решительные меры позволили затормозить процесс мошенничества в деятельности управляющих компаний, привели к избавлению населения от ряда недобросовестных управляющих компаний.

Общественная палата Щёлковского муниципального района отмечает, что освобождение от командно-административных методов управления произойдёт ещё не скоро. Поэтому работа по утверждению нормативного подхода в организации отношений власть-общество стала в 2018 году не менее важным направлением в становлении институтов гражданского общества.

Анализ методов и форм участия институтов гражданского общества в общественно-значимых событиях показал, что в Щёлковском муниципальном районе отсутствует нормативно-правовая база по созданию условий для участия граждан в такой форме непосредственного осуществления местного самоуправления, как территориальное общественное самоуправление. Кроме того, привычка отдельных глав

городских и сельских поселений единолично решать все вопросы в своих поселениях, проявилась в отсутствии у них правовых знаний о порядке подготовки и проведения публичных слушаний в период обсуждения процесса преобразования муниципального района в городской округ.

Отсутствие этих же знаний у актива институтов гражданского общества оборачивается обидой, выражением недоверия к правовым способам решения социальной проблемы, социальной апатией. Откровенно говоря, наши попытки в 2018 году методически продемонстрировать эффективность таких форм общественного воздействия, как общественные слушания, оказались нереализованными и остались востребованным заделом на 2019 год.

Особо хочется отметить такую форму участия институтов гражданского общества в общественно-значимых событиях, как участие в конкурсе социальных проектов и гражданских инициатив на премию Губернатора Московской области «Наше Подмосковье». В 2018 году развитием своих социальных проектов инициативные группы и общественные организации, лидеры общественного мнения наполняли общественную жизнь общественно-значимыми событиями. По сути, из 979 представленных от Щёлковского муниципального района проектов Общественная палата выделила 112 проектов, которые стали результатом деятельности институтов гражданского общества. Многие из проектов реализуются уже на протяжении нескольких лет.

В 2018 году при оценке состояния развития институтов гражданского общества мы впервые обращаемся и к теме лидеров общественного мнения. Это те люди, которые не стремятся попасть в депутаты или на муниципальные должности. Но они каждый в отдельности на территории дома, микрорайона, улицы, в своей социальной группе, группе по интересам, в общественной организации являются авторами гражданских инициатив, формируют вокруг себя единомышленников, инициативные группы.

Сегодня мы не берёмся перечислить их имена. Сегодня, по итогам 2018 года, мы вправе утверждать, что их число в общественном секторе увеличивается, и эту работу мы уже можем начать.

Это те люди, которые востребованы для делегирования от институтов гражданского общества в комиссии Администрации, комиссии Совета депутатов, комиссии Общественной палаты, группы общественного контроля Общественной палаты, в общественные наблюдатели на выборах, общественные приёмные и территориальное общественное самоуправление, на форум «Щёлковский Управдом», общественные слушания, общественные Советы при органах власти и муниципальных учреждениях.

Визитной карточкой Щёлковского муниципального района, к примеру, стало то, что лидеры общественного мнения, выросшие в общественном секторе, получают основательную административную подготовку и становятся кандидатами для назначения на муниципальные должности. Популяризация такого «социального лифта» требует дальнейшего развития в интересах развития институтов гражданского общества в Щёлковском муниципальном районе.

Состояние институтов гражданского общества характеризуется и по их территориальному расположению. Процесс преобразования Щёлковского муниципального района в городской округ на определённый период снизит качество присутствия органов власти на обособленных территориях, станет хорошей проверкой способности власти восстанавливать свою силу на территориях в новых условиях. Поэтому в 2018 году Общественная палата продолжала свою работу по созданию условий для развития территориального самоуправления на обособленных территориях. Этого требовали и перспективы того, что на бывших территориях городских и сельских поселений будут расформированы представительные органы власти – Советы депутатов – и высвободится большое количество депутатов, их помощников, общественный потенциал которых будет востребован в территориальном общественном самоуправлении.

С учётом изложенного, Общественная палата Щёлковского муниципального района считает, что дальнейшее развитие институтов гражданского общества должно осуществляться с учётом следующих выводов и рекомендаций:

1. Кадровым резервом институтов гражданского общества должны стать лидеры общественного мнения, выявляемые через заявляемые ими социальные проекты и гражданские инициативы. Администрации городского округа Щёлково рекомендуется в период до июня 2019 года создать совместную рабочую группу и провести работу по включению в муниципальные программы 2019 года наиболее востребованных проектов-победителей конкурса «Наше Подмосковье» за 2018 год. Рассматривать данную рекомендацию как поддержку стратегии Губернатора Московской области.

2. Территориальное общественное самоуправление должно быть обеспечено нормативным порядком его реализации гражданами городского округа Щёлково на обособленных территориях. Администрации городского округа Щёлково и Совету депутатов Щёлковского муниципального района рекомендуется разработать соответствующие нормативные правовые акты в период май-июнь 2019 года.

3. Предложить Администрации городского округа Щёлково, Телерадиокомпании «ТРК-Щёлково» с апреля 2019 года при формировании информационной политики привлекать для участия в обсуждении проблемных вопросов, перспектив развития муниципального образования представителей заинтересованных общественных организаций, осуществляющих деятельность в городском округе Щёлково.

4. Необходимо нормативно обеспечить значимость общественно выраженного мнения граждан на публичных слушаниях. Совету депутатов городского округа Щёлково (Совету депутатов Щёлковского муниципального района) в период апрель-май 2019 года рекомендуется разработать соответствующие нормативные рекомендации и условия учёта общественно выраженного мнения граждан на публичных слушаниях. Информация о проведении публичных слушаний должна быть размещена в местах проживания заинтересованного населения, направляясь в

Общественную палату Щёлковского муниципального района для координации действий институтов гражданского общества при рассмотрении социально значимых вопросов.

5. Администрации городского округа Щёлково по итогам публичных слушаний по вопросу преобразования муниципального района в городской округ Щёлково обобщить прозвучавшие и протокольно зафиксированные обязательства по развитию обособленных территорий, территорий бывших городских и сельских поселений и составить «дорожную карту» по их реализации. Представить предложения на заседании Общественной палаты Щёлковского муниципального района до 1 июня 2019 года.

6. Администрации городского округа Щёлково подготовить предложения по устранению недостатков в подготовке и проведении муниципального форума «Щёлковский Управдом» и выступить с ними на заседании Общественной палаты Щёлковского муниципального района в мае 2019 года.

Председатель Общественной палаты
Щёлковского муниципального района

А.Б.Макаров